

田桂荣生态农业合作社经验介绍

田桂荣

尊敬的各位来宾，朋友们：

大家好！

今天我们满怀喜悦之情，相聚在美丽的嘉陵江畔之畔，隆重举行乡村建设及可持续实践国际研讨会。在此，我谨代表新乡市环保志愿者协会、田桂荣生态农业合作社对本次研讨会的召开表示热烈的祝贺！

2002年5月，在社会各界的大力支持下，新乡市环保志愿者协会正式成立，成为全省首家民间环保群众团体。十年来，我们带领广大环保志愿者，以大力开展“保护母亲河”活动和拓展壮大环保志愿者队伍相结合为奋斗目标，为提升公众环保意识和推动民间环保事业开展了卓有成效的工作，受到了各界的广泛赞扬，成为全国知名的民间环保组织。

2008年，我在北京参加中国人民大学举办的环保论坛，接触到了社区支持农业CSA项目。像回收废旧电池一样，刚一接触，我就深深的迷了进去。CSA项目旨在通过传统农业的耕作方式，保护农业生态环境、生产多样化农产品，建立城乡互助、生态和谐的理性健康消费观念，为社会各界提供休闲、度假、种植、采摘、生产、田园生活和文化教育交流。

从北京回来后，我便开始寻找合适的区域来实施CSA项目。三年来，在各位领导朋友的大力支持和热情帮助下，多

次邀请专家规划生态园建设，确定了翔实的建设计划，目前已经投资近 40 万元，占地 100 余亩，一个林木环抱、自然植被丰富，生态结构、生物多样性保持完整的生态农庄已经初步呈现在朋友们眼前。

2008 年以来，我们实行了由“务虚”到“务实”的重大转型。即通过从事社区支持农业 CAS 项目，开创了农业生态建设的一条新路。党的十七大提出了全面发展、协调发展、可持续发展的科学发展观和发展循环经济的产业政策。社区支持农业 CSA 项目正是体现了全面发展、协调发展、可持续发展的精神，符合国家的循环经济的产业政策。特别是让广大青少年学生参加 CSA 健康有益的体验，让孩子拥有自己的土地，在大自然中进行种植、养殖活动，了解动物和植物的生长，对于丰富孩子们的课外生活，培养孩子的劳动意识与热爱大自然的情怀起到了积极的作用。

从环境角度来说，这里位于新乡县合河乡范岭村北，距新乡市 12 公里，卫河和共产主义渠环绕周围，自然条件优越，交通便捷，是发展生态农业园的理想区域。

在这里，您可以远离城市的喧闹，享受田园生活的舒适；在这里，您可以春看杨柳依依，夏摘瓜果弄荷，秋赏满坡红叶，冬观雨雪霏霏；在这里，您可以携伴同游，煮酒茗茶，笑谈风云事；在这里，孩子们亲近自然、体验耕作，学习自然科学知识、增加动手能力，养成与大自然和睦相处的好习惯。

惯；在这里，老人们回归乡野，种下一粒豆，收获一块瓜，悠然自得，身心健康。

在今后的工作中，我们将继续秉承“支持生态农业、发展绿色消费、促进城乡互助”的理念，借鉴国内外社区支持农业经验，立足于农村丰富的土地、劳动力资源，在先进的生态农业技术和传统的农耕技术的结合下，努力打造一个以生产、休闲、教育为特色的生态农业观光园。

生态农业，利国利民。环境保护是一项功在当代、利在千秋、造福人类的崇高事业。朋友们，让我们携起手来，共同创造更加美好的明天！

最后预祝本次研讨会圆满成功，祝愿各位嘉宾、朋友身体健康，事业进步！

谢谢大家。